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Окрім того,для України важливе значення має досвідвпровадження проектів, які стосуються 

планування розвитку транскордонних регіонів, що охоплюють прикордоннітериторіїУкраїни та сусідніх 

держав. Цесприятимеінтенсифікації міждержавного співробітництва у сфері просторового планування.Мова 

йде про формування 7 транскордонних регіонів: Україна-Польща, Україна-Словаччина, Україна-Угорщина, 

Україна-Румунія, Україна-Білорусь, Україна-Росія та Україна-Молдова. 

Європейським Союзомта Радою Європи в рамках політики «Європа без роз’єднуючих кордонів» 

розроблено правові інструменти, які застосовуються для підтримки транскордонного співробітництва, а 

саме Мадридська конвенція та додаткові протоколи до неї, Регламент Європейського Парламенту та 

Ради 1082/2006 про Європейські угрупування з питань міжтериторіальногоспівробітництва (EGTC) 

від 5 липня 2006 року.  

Позитивне значення розробки даних документів для України полягає у визначенні вектора розвитку 

транскордонних регіонів, який полягає у впровадженні інноваційно–інвестиційноїмоделі розвитку. 
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УДК 65.014 

Турченюк Г.Я., Шимко О.В. 

МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

Ринкова економіка зумовлює зростання ролі стратегічного управління підприємствами та 

необхідність всебічного вивчення низки важливих понять, безпосередньо пов’язаних із даним типом 

управління.  

Процес впровадження стратегічного підходу до управління на вітчизняних підприємствах 

з врахуванням економічних реалій відбувається досить повільно. Підприємства насамперед зосереджені на 

вирішенні поточних проблем, пов’язаних з ефективним використанням їх потенціалу, а проблеми 

формування потенціалу в контекстівизначення перспектив розвитку, залишаються поза їх увагою. Проте без 

визначеної стратегії розвитку неможливо впевнено «рухатись» у бізнес-просторі, приймати обґрунтовані 

тактичні рішення щодо використання потенціалу підприємства, примножувати підприємницький капітал, 

забезпечуючи стійкі позиції у конкурентному середовищі.  

Планування стратегічного розвитку передбачає формування системи стратегій підприємства, яка 

поєднує: корпоративну (загальну), конкурентні, функціональні, операційні та територіальні стратегії.  

Поняття «стратегія» розглядається нами як сукупність загальних цілей підприємства та найбільш 

ефективних способів їх досягненняшляхом раціонального розподілу ресурсів. 

На думку Смоліна І. у межах системи стратегічного планування необхідно формувати комбінації 

конкурентних, функціональних і регіональних стратегій, які б дозволили досягти загальних цілей прийнятої 

загальної стратегії [2].  

Основними принципами узгодження стратегій є: 

• сфера цільової узгодженості розповсюджується на зв'язки корпоративної стратегії з конкурентними, 

функціональними та регіональними стратегіями, в яких суперечність цілей нижчого рівня не 

допускається; 

• сфера ресурсного узгодження поєднує кадрове, фінансове, матеріально-технічне та інформаційне 

забезпечення стратегій підприємства;  

• сфера часової узгодженості забезпечує синхронізацію функціональних стратегій та поточну 

відповідність реалізації конкурентних і функціональних стратегій;  

• сфера технологічної узгодженості не має виняткової значимості, але врахування технологічних 

особливостей мають місце при реалізації конкурентних і функціональних, конкурентних і 

регіональних, регіональних і функціональних стратегій. 

Механізм формування конкурентної стратегії підприємства, який має забезпечити її адаптацію до 

умов зовнішнього середовища і внутрішніх можливостей та цілей розвитку підприємства, передбачає: 

• вибір ефективної моделі стратегічного управління; 
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• визначення характеру конкурентних стратегічних дій; 

• з'ясування засобів набуття (утримання) конкурентних переваг (рис.1). 

 
Рис.1.Складовіформування конкурентної стратегії підприємства 

Головними критеріями оцінки ступеня придатності стратегічного плану є: адаптивність, варіативність 

планових рішень, оптимальність деталізації, збалансованість елементів, адресність планових завдань, 

цільова спрямованість. 

Перетворення стратегічного плану в конкретні дії, які мають забезпечити отримання бажаних 

результатів, формує стадію реалізації стратегії, яка системно спрямовує зусилля підприємства на здійснення 

організаційних змін, розробку та контроль ділових процесів, мотивування персоналу на досягнення 

поставлених стратегічних цілей.  

Основною умовою реалізації обраної стратегії розвитку є створення підприємства, що здатне 

адаптуватися до поточних змін зовнішнього середовища і здійснити внутрішні тактичні перебудови, що 

мають забезпечити досягнення стратегічних цілей.  

Важливою складовою виконання стратегії є контроль за перебігом її реалізації. Упроцесі контролю 

доцільно зосередитиувагу на двох напрямах: 

• діагностика внутрішніх процесів реалізації стратегії; 

• моніторинг зовнішнього середовища, зміна якого може обумовити доцільність коригування 

стратегії. 

Кращим свідченням результативності виконання діючої стратегії є стратегічне положення 

підприємства на досліджуваному ринку в поєднанні з отриманими фінансовими результатами.  
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УДК 339.1 

Шимко О.В. 

КОНКУРЕНТНІ ПЕРЕВАГИ ЯК РУШІЙНИЙ МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ 

ТОРГОВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Проблема забезпечення конкурентоспроможності торговельних підприємств вимагає визначення 

шляхів отримання конкурентних переваг. Доцільно виділити два основних підходи до отримання 

конкурентних переваг: 

• маркетинговий підхід, орієнтований на споживачів; 

• конкурентний підхід, орієнтованийна конкурентів . 

Підхід, орієнтований на споживачів, використовує концепцію маркетингу і виходить з того, що 

позиція підприємства є лідируючою, якщо вона сприймається як цінність для споживача і відповідає його 
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